

开展“三项行动”实现“三保”目标 我县持续深化校园安全管理

本报讯(记者 谭艳波 胡倩)2月21日,我县召开县委常委会,部署推进校园安全管理有关工作。副县长石华出席会议。

会上,县公安局、县教委、县城市管理局、县食药安办、县未联办相关负责人通报了近期全县校园食品安全排查整治、校园周边秩序管理、未成年人保护关爱等工作情况。

会议指出,各校(园)要以“安全、稳定、发展”为目标,以问题为导向,坚持一校一策、一校一案、一校一档,开展于己行动、净园行动和劣法行动,强化校园内外环境整治,营造干净整洁、安全有序的校园环境,实现师生安全、稳定和发展“三保”目标。

会议强调,各校(园)要上好开学安全教育第一课,集中开展以预防欺凌、防性侵等为主题的法治教育课,加强总体国家安全观专题教育;要做好学生心理健康教育疏导和关心关爱,将心理健康教育纳入教学计划,上好开学心理辅导课;要持续开展“莎姐守未”专项行动,开展“四类”(不良行为、心理困境、生活困境、监护困境)重点未成年人群体排查、“法治进校园”、防欺凌防性侵活动;要将学生防溺水纳入事故预防工作重点;要深入开展防范中小学生欺凌专项治理行动,健全教育预防、及时发现、有效处置长效机制;要持续开展反诈专项行动,督促师生全员下载“国家反诈中心”APP,并辐射到每位家长;要加强校园及周边综合治理,健全校园周边“高峰勤务”和“护学岗”机制,明确具体的区域性学校安全风险清单,严格执行安全隐患“五到位”“五落实”制度;要做好交通、消防、食品卫生等安全工作,严格落实中学“三专一报告”制度、小学路队制及幼儿园家长接送制,全面开展消防设施检查维护,严防食品安全事故发生;要做好自然灾害防范应对,加大自然灾害防范应对知识普及力度,结合实际开展应急演练。

会上,石柱中学、南宾中学、师范附属小学、星主播培训学校就安全管理作交流发言。

春风送岗促就业 精准服务助发展 我县举办“春风行动”现场招聘会



求职者在填写应聘简历

本报讯(记者 罗远琴 谭熙文/图)为做好春节前后劳动者换岗流动高峰期和企业复工复产关键期就业工作,全力稳就业、保用工、促发展。2月21日,

由县人民政府主办,县人社局承办的2024年“春风行动”现场招聘会在玉音广场成功举办。招聘会现场,人头攒动,求职者穿梭于各企业展

位前,认真浏览岗位需求,详细了解岗位工种、薪资福利等相关信息,企业招聘人员耐心解答求职者咨询的问题。

“以前我在浙江务工,因家庭原因,现在我想留下来在石柱发展,照顾家人。今天听说这里有招聘会,我就过来了解一下,感觉这些企业待遇都很不错,投了几份简历,应聘驾驶员、技工方面的工作,就等后续的面试了。”来自万朝镇的求职者刘军告诉记者。

据介绍,本次招聘会受邀进场招聘的有重庆万力联兴实业(集团)有限公司、重庆果本生物科技有限公司、重庆市扬东实业有限公司等40余家企业,提供优质岗位近3000个,这些企业涵盖了科技、建材、制造、服务等行业,招聘岗位既有车工、普工、操作工等技能型岗位,还有一些管理岗位。活动现场还设有山东淄博企业专区,通过组织输转、提供岗位、稳岗帮扶等方式,不断完善东西部扶贫协作机制,助力群众节后返岗就业。

重庆天意阁大药房连锁有限公司行政负责人张霞表示,该公司目前提供的岗位是营业员,提供招聘岗位30个,员工转正后购买五险一金,月平均工资约五千元左右,上午不到一个小时便有11个人填写了应聘简历。

为提高就业创业成功率,县退役军人事务局、县妇联、县总工会和团县委以及县人社局还在现场设置了咨询服务台,为求职者提供免费政策咨询、岗位推送、就业指导等服务,让求职者安心就业。

全县10万亩辣椒育苗工作稳步推进

本报讯(记者 谭艳波 胡倩文/图)初春时节,气温回暖,正是辣椒育苗的好时机。我县有关乡镇(街道)椒农和农技人员趁着晴好天气,忙着进行辣椒大棚育苗工作,为10万亩辣椒种植夯实基础。

拌土、放籽、盖土、放盘……在三河镇拱桥村辣椒育苗基地,村民们有条不紊地忙着辣椒育苗工作。

该基地负责人刘学贵告诉记者,今年基地15个大棚均采用漂浮式育苗,可放置1.5万个漂浮盘,主要培育的品种是艳椒425和石辣1号,辣椒苗到达移栽标准后可栽种植面积1500亩。

据了解,目前15个大棚

已经完成8个大棚的育苗播种,一盘盘辣椒穴盘整齐地漂浮在营养液上,有不少穴孔已经开始出芽。

“今年的辣椒苗发芽效果比较好。”村民张银康正在大棚里察看出芽情况。他说,每天都会到大棚观察辣椒苗的生长情况,棚内温度过高就立即降温。

“辣椒是我县‘三色’产业之一。今年,我县计划种植辣椒面积10万亩,其中标准化示范片7万亩,抓好辣椒育苗工作尤为重要。”县农业农村委相关负责人说,目前,全县辣椒育苗工作正有序推进,接下来,他们将加强技术指导,确保全县10万亩辣椒种苗供应充足。



村民们正在育苗

万安街道宝坪村—— 集体经济发展见成效

本报讯(记者 王秦)近日,万安街道宝坪村上千名村民欢聚一堂,共同分享集体经济发展成果。

据了解,宝坪村鼓励在家村民加入集体经济务工队伍,参加集体劳动时,按工种和时长计工分,集体产生收益后,村民可用工分兑换工资和分红。去年,该村开垦荒地500余亩,发展辣椒示范片200亩、富“锌”水稻2000亩,洋芋、油菜和黄豆套种高粱各200亩,加工东流水大米,制作土家风味渣海椒等农特产品销售产值达20余万元;宝坪向云端

民宿开业迎客,全年营业额达5万元,村集体收入达20万元,带动133名村民参与集体务工,实现务工收入和分红共14万元,还为在家村民分红马铃薯12吨。

宝坪村党支部书记马建玲说:“举办此次活动目的就是要把村民聚拢一起来,增进群众的感情,增强群众之间凝聚力,共同谋划2024年宝坪村的发展。”

“我去年利用农闲时间,参加村里的集体劳动,获得了工资收入和分红共计7200元,感到特别开心。”宝坪村茶业组村民付兴贵说。

返乡创业“新农人”变“兴农人”

记者 秦险峰 通讯员 陈传谊

在临溪镇红阳村有这样一群年轻人,他们怀揣理想和抱负,扎根家乡发展羊肚菌产业,用新理念、新技术、新业态,大力发展乡村特色产业,带领群众增收致富,从“新农人”变“兴农人”。

村民汪祈云在外务工时学到了羊肚菌种植技术,几年前返乡后,他决定扎根家乡发展这一新产业。“经过两年试种,羊肚菌产量很好,菇型也不错。目前亩产量1000斤左右,价格每斤60元至80元,每亩收入约

8万元,同时还能吸纳周边村民务工。”汪祈云说。在汪祈云如火如荼发展羊肚菌产业时,不少村民也一边务工一边向其学习羊肚菌种植技术。村民汪永培说:“去年看到他们种植羊肚菌效益相当可观,我今年便试种了一亩多,如果效果好,明年再扩大种植规模。”

为把羊肚菌产业做大做强,汪祈云和当地几名怀揣同样理想的新农人一起抱团发展,成立了重庆

农脉农业开发有限公司,有效解决了羊肚菌生产、加工、销售、服务等各个环节问题。

该公司负责人马泽军告诉记者:“为了解决种植户的后顾之忧,我们不仅从技术层面进行全程跟踪服务,还在销售方面进行保价收购,让种植户安心种植,实现羊肚菌产业良性发展,助力乡村振兴。”

有了技术、销售等保障,临溪镇羊肚菌产业实现蓬勃发展,目前全镇种植面积43亩,年产值258万元。

@所有人 个税“多退少补”来了

即日起可预约,3月1日正式开始

新重庆—重庆日报记者 杨永芹

一年一度的个税“多退少补”要开始了——2月22日,来自重庆市税务局消息称,3月1日,2023年度个人所得税综合所得汇算将正式开始。该局提醒,符合相关规定的人,请在汇算开始后尽快办理个税汇算申报、提交退税申请,及时将退税“红包”收入囊中。

汇算时间:3—6月

重庆市税务局相关负责人表示,2023年度汇算的时间为2024年3月1日至6月30日,期间跨度4个月,纳税人办税时间非常充裕,无需抢在前几天扎堆办理。

目前,税务部门已经推出预约办理服务,3月1日至3月20日,有办理需求的纳税人,可根据自身情况,在2月21日后通过个人所得税App预约上述时间段中的任意一天办理。3月21日至6月30日,纳税人无需预约,可以随时办理。

4种情况纳税人不需办理

要办理个税汇算,纳税人需要汇总2023年1月1日至12月31日取得的工资薪金、劳务报酬、稿酬、特许权使用费等4项综合所得合并计税,向税务机关申报并办理退税或补税。

符合下列情形之一的,纳税人须办理汇算:

- 一、已预缴税额大于汇算应纳税额且申请退税的;
- 二、2023年取得综合所得收入超过12万元且汇算需要补税金额超过400元的。
- 三、因适用所得项目错误或者扣缴义务人未依法履行扣缴义务,造成2023年少申报或者未申报综合所得的。
- 哪些人不需要办理年度汇算?按规定,纳税人在2023年已依法预缴个人所得税且符合下列情形之一的,无需办理汇算:
- 一、汇算需补税但综合所得收入全年不超过12万元的;
- 二、汇算需补税金额不超过400元的;
- 三、已预缴税额与汇算应纳税额一致的;
- 四、符合汇算退税条件但不申请退税的。

税前扣除项目多

下列在2023年发生的税前扣除,纳税人可在汇算期间填报或补充扣除:(一)减除费用6万元,以及符合条件的基本养老保险、基本医疗保险、

失业保险等社会保险费和住房公积金等专项扣除;

- (二)符合条件的3岁以下婴幼儿照护、子女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利息或住房租金、赡养老人专项附加扣除;
- (三)符合条件的企业年金和职业年金、商业健康保险、个人养老金等其他扣除;
- (四)符合条件的公益慈善事业捐赠。

同时取得综合所得和经营所得的纳税人,可在综合所得或经营所得中申报减除费用6万元、专项扣除、专项附加扣除以及依法确定的其他扣除,但不得重复申报减除。

3种方式可办理

纳税人可自主选择以下3种方式办理:一、自行办理。二、通过任职受雇单位(含按累计预扣法预扣预缴其劳务报酬所得个人所得税的单位)代为办理。三、委托受托人(含涉税专业服务机构或其他单位及个人)办理,纳税人须与受托人签订授权书。纳税人可优先通过个人所得税

App及网站办理汇算,税务机关将为纳税人提供申报表项目预填服务;不方便通过上述方式办理的,也可以通过邮寄方式或到办税服务厅办理。

纳税人、代办汇算的单位,需各自将专项附加扣除、税收优惠材料等汇算相关资料,自汇算期结束之日起留存5年。

400元以下补税可以不缴

纳税人申请汇算退税,应当提供其在中国境内开设的符合条件的银行账户。税务机关按规定审核后,按照国库管理有关规定办理退税。

为方便办理退税,2023年综合所得全年收入额不超过6万元且已预缴个人所得税的纳税人,可选择使用个人所得税App或网站提供的简易申报功能,便捷办理汇算退税。

纳税人办理汇算补税的,可以通过网上银行、办税服务厅POS机刷卡、银行柜台、非银行支付机构等方式缴纳。邮寄申报并补税的,纳税人需通过个税App及网站或者主管税务机关办税服务厅及时关注申报进度并缴纳税款。

别忘记,汇算需补税金额不超过400元的,可以不办理汇算,也就是400元以下的补税可以不缴。

王场镇2000亩青菜头进入采收尾期

本报讯(记者 谭艳波 通讯员 冉翠兰文/图)连日来,王场镇种植的2000多亩青菜头陆续进入采收季,当地组织村民及时采收,确保青菜头及时上市卖个好价钱。

“我们在清理菜叶的时候,要把菜叶、叶柄清理干净,这样拿到厂里才好加工。”在太和社区,400多亩绿油油的青菜头长势良好,宛如一张绿地毯。

趁着晴好天气,村民陈在康和家人正在地里忙着砍收青菜头。“今年的青菜头长势良好,效益更高。”陈

在康说。

据了解,为了提高土地利用价值,王场镇去年引进业主在太和社区、双星村、石溪村等村(社区)通过开垦撂荒地和耕地轮作的方式,共种植青菜头2000多亩,其中太和社区400多亩,目前采收工作已进入收尾阶段。

“连日来,基地的青菜头正是大量采收的时候,他们每天组织20多人采收,在西沱镇加工后再发往涪陵区。”太和社区青菜头种植基地负责人彭永平介绍,400多亩青菜头预计产量400多吨,产值近28万元。



村民在砍收青菜头